

2023年山东省最美家庭名单揭晓

恭喜！青岛这6户家庭上榜



早报5月14日讯 日前,省妇联公布2023年山东省最美家庭共100户,青岛市6户家庭入选,分别是胶州市委政法委周红家庭、城阳区红岛街道前韩社区张茂花家庭、平度市李园街道中心幼儿园官斐斐家庭、青岛高科热力有限公司王本松家庭、青岛真情巴士集团有限公司卢振华家庭、李沧区沧口街道永定路社区刘美香家庭。

胶州市委政法委周红家庭 儿子勇夺诗词大会总冠军

妻子周红是胶州市委政法委的公职律师,先后获得青岛市劳动模范、胶州市三八红旗手标兵等荣誉称号。丈夫姜方程是济南铁路公安局青岛公安处胶州北站派出所教导员,先后荣获个人嘉奖5次、荣立三等功一次。夫妇俩非常注重良好家风、家教、家训的培养,在家中营造了爱国爱家、弘扬民族优秀传统文化的浓厚氛围。儿子姜震在父母的言传身教下,从小就品学兼优,2019年成功考上铁道警察学院,立志成为一名和父亲一样护卫铁路安全、保障旅客出行的铁路警察。他在校期间学习成绩优异,表现突出,光荣加入了中国共产党,并获得“优秀团干”“十大优秀青年”“最美大学生”等荣誉称号。一家三口都热爱古诗词,2022年,姜方程和姜震父子俩一起报名参加《中国诗词大会》,经过层层海选作为家庭团选手共同站上了诗词大会的舞台,他们相互鼓励,相互扶持,分别成为第二期和第七期的分场冠军,而姜震更是凭借深厚的文化底蕴,一举取得了《2022中国诗词大会》年度总冠军,在青岛掀起了一场学习诗词、传承中华优秀文化的热潮。

城阳区红岛街道前韩社区张茂花家庭 她照料瘫痪大伯哥45年

张茂花,一个普通的农家妇女,拥有一颗金子般的心,45年来她悉心照顾着与自己没有血缘关系的瘫痪大伯哥,其间经历丈夫去世、自己改嫁等诸多变故,但始终不离不弃,用无怨无悔的付出诠释人间大爱。1978年,张茂花与韩同晓结为夫妻,公公身患肌无力,大伯哥因患骨髓炎而长年卧床不起。丈夫常年在外打工,张茂花独自照料公公和大伯哥两个病人,公公在她的悉心照料下安然离世。1985年,丈夫在台风中意外去世,张茂花带着年幼的女儿和瘫痪在床的大伯哥一起生活,老屋在风雨中倒塌,家里一贫如洗。张茂花没有离开,她用瘦弱的肩膀扛起了这个飘摇的家,每天照料大伯哥和孩子衣食起居,还要下地干活。1988年冬,经人介绍张茂花认识了李允峰,一个同样忠厚善良的男人。张茂花提出婚后将继续照顾大伯哥,李允峰欣然同意。婚后夫妻俩相濡以沫,用善良和坚强撑起一个温暖的家,共同挑起照顾瘫痪大伯哥和抚养小孩长大成人的重担。在他们的照顾下,大伯哥没有得过一次褥疮,脸色红润、精神矍铄、非常乐观,丝毫看不出是一个已经躺在床上数十年的人。在张茂花夫妇的影响下,女儿、儿子工作积极上进,孝顺有加。

平度市李园街道中心幼儿园官斐斐家庭 教学能手心系困难儿童

官斐斐出生在一个家风淳厚的大家庭,全家人团结和睦,互帮互助。父亲曾是全县第一批焊接八级工和技术革新能手,母亲在上世纪50年代全民扫盲运动中,创造了以她名字命名的“马秀珍速成识字法”。母亲带头孝敬公公婆婆,无怨无悔地帮助8个弟弟妹妹一个个成家。长辈给子女做榜样,官斐斐一家三口都是共产党员,勤勉好学,乐于助人,将良好家风代代传承。



胶州市委政法委周红家庭。



青岛高科热力有限公司王本松家庭。



城阳区红岛街道前韩社区张茂花家庭。



青岛真情巴士集团有限公司卢振华家庭。



平度市李园街道中心幼儿园官斐斐家庭。



李沧区沧口街道永定路社区刘美香家庭。

承。官斐斐是一名幼教工作者,是“山东省百佳园长”“青岛市优秀教师”“青岛市教学能手”。她关心困境儿童,奔走呼吁成立“爱心妈妈团”,影响带动100多人一起做公益,为困难儿童家庭捐赠物资、现金,帮扶村办幼儿园发展,合计资金和物品近50万元,获得“中国好人”“山东好人”“青岛市文明市民”“感动平度十大榜样人物”等荣誉称号。丈夫尚晓飞为人厚道,工作严谨细致、兢兢业业,对于家庭困难的职工总是想方设法帮助他们。女儿从小懂事善良,多次为灾区和慈善总会捐赠压岁钱,工作后敢于创新、不断进取,深受单位和同事好评。

青岛高科热力有限公司王本松家庭 无偿献血合计8.3万毫升

王本松是崂山区王家村一位普通村民,他和家人多年来积极献身社会公益事业。王本松从2009年至今捐献成分血101.5个治疗量、全血1800毫升,合计8.3万毫升,相当于18个成年人全部的血量,一声“特约献血人”的称谓,彰显着人间情怀的不凡与伟大。他先后两次荣获全国无偿献血奉献奖金奖、“山东好人”、青岛市“文明市民”、崂山区“道德模范”等称号。妻子曲兆莉从事劳动保障工作,除了窗口日常工作外,还承担着外出到小微企业勘查现场、社区防疫管控、后勤保障、护林防火等工作。基层工作繁杂,责任重大,她总是认真负责、耐心细致。王本松的父母都是80多岁的高龄,父亲脑血栓两次住院,生活基本不能自理,丈母娘也曾脑血栓一次,夫妻二人对双方父母悉心照顾,嘘寒问暖,孝敬有加。对待女儿言传身教,以身作则,用爱心、善良和责任将女儿培养成一名出色的大学生。

青岛真情巴士集团有限公司卢振华家庭 关爱照顾特殊儿童8年

卢振华是青岛真情巴士集团驾驶员,曾荣获“感

动山东交通年度人物”“山东省最美驾驶员”“青岛市文明市民”“感动青岛道德模范”“青岛市五一劳动奖章”等荣誉称号。妻子马凤在西海岸新区金色摇篮幼儿园工作,为人心地善良。2014年一次偶遇,卢振华夫妇成了特殊儿童赫赫的“卢爸爸”和“马妈妈”。八年来,夫妇俩坚持定期看望、照顾孩子,赠送生活用品、学习用具、衣服鞋帽、每日营养牛奶、爱心轮椅等,带着孩子外出游玩、送上特殊礼物,鼓励孩子坚持做好康复训练。在夫妻俩的爱心关怀下,孩子从不会说话走路,到可以说简单的语句、独立步行几十米。卢振华家庭的爱心事迹被央视《新闻周刊》《24小时》《朝闻天下》等报道。夫妻互敬互爱,还定向帮扶春蕾女童和留守儿童,共资助6名孩子5万余元。儿子卢柏润在大学积极争当志愿者,是学校公认的热心助人的好学生,获评校“优秀团员”。

李沧区沧口街道永定路社区刘美香家庭 “剪爱学堂”传播正能量

刘美香现为青岛市李沧区妇联巾帼宣讲团成员、社区楼长,也是“剪爱学堂”党代表工作室负责人。2010年至今,刘美香用心用情长期参加社区各类巾帼志愿服务活动。她以“传承红色基因”“好家风家教”“巾帼心向党”等主题,用妇言妇语进行巾帼宣讲,妇女群众亲切称呼她为“行走的小课堂”,宣讲事迹由中国妇女网报道。以“剪爱学堂”党代表工作室为凝聚妇女、宣传妇女的主阵地,引领10余人的巾帼剪纸队用作品传播宣传党的政策理论、新时代美好生活。示范带动家庭成员、社区居民自发组建了2支特色志愿服务队伍、1支党员服务队伍,为街道、社区在推动基层社会治理、抗击疫情中作出了突出贡献。老伴戴世钢和睦邻里、乐于奉献;儿子爱岗敬业,团结同事、勤恳工作,一家人温馨和睦、家风淳朴。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

本版图片均由市妇联提供